

精准帮扶企业 双赢共促发展

本报讯(刘黎明 吴加元)连日来,位于南阳工业园区的福建银瑞丰有限公司车间里,工人们正在紧锣密鼓地检修设备,为企业“重生”而摩拳擦掌。

去年10月,“银瑞丰”前身的福建恒富金属有限公司因资金链断裂而濒临倒闭。县委、县政府主要领导第一时间调研后,亲自出面牵线搭桥,多方帮助招商引资,终于引来福建华能机电科技有限公司与之达成合作意向,并启动“恒富”重组程序,成立福建银瑞丰有限公司。同时,进一步帮助协调解决因历史遗留问题而造成的贷款难、供电难等具体问题,使企业在短时间内“起死回生”。

“建行承诺给予贷款,供电公司答应恢复供电,税务部门正在进行税收评估,我们即将恢复生产。”公司总经理林冬亨告诉笔者,有政府的持续精准帮扶,企业发展更有信心。

针对经济下行压力,去年,县委、县政府积极响应市委、市政府的部署要求,全力开展“百名干部访百家企业解百个难题”等活动,通过实施“一把手”分别“一对一”挂钩帮扶和

“一企一策”等措施,精准帮扶企业排忧解难、“活血化痰”,促进了全县企业平稳向好和工业经济又好又快发展。全年新增规模以上工业企业12家,完成工业总产值120亿元,比增14.2%,其中规模以上工业产值107亿元,比增16.3%,全县主要经济指标增幅继2013年后继续位居全市第四、山区县第一。

按照市委、市政府开展“三转一加强”活动的部署要求,日前,我县迅速成立以县处级挂乡镇领导为队长的14个精准帮扶工作队,奔赴基层、企业、重点项目建设场地调查了解,共收集汇总企业、项目在供电、融资、政策、用地、环保审批等方面问题156个,并采取集中办公、个别协商、逐个落实等方式解决到位97个。同时,精选出包括大裕精密铸造等在内的10家重点企业为重点帮扶对象,对企业反映的融资、用电、惠企政策兑现等三大类22

个问题,或县内自行解决或汇总上报市有关部门予以协调解决,目前已帮助10家企业解决或落实13个问题。

从4月份开始,宁德大裕精密铸造有限公司每月60多万元电费将改10天一交为每月一交。公司总经理王少琴说:“供电部门的这一支持,在当前形势下,将极大缓解我们的流动资金周转压力。”

宁德大裕精密铸造有限公司位于武曲工业集中区,去年来,每10天一结算的交费方式让这一用电大户深感吃力。不久前,在县精准帮扶工作队的协调下,县供电公司同意按信用企业实行一月一交,为企业送去了“及时雨”。

精准帮扶,共赢发展。今年一季度,我县企业和工业经济继续保持良好发展态势,全县完成工业产值31.44亿元,比增17.3%,其中规模以上企业产值29.23亿元,比增23%。

深入开展“三转一加强”活动 助推我县科学发展跨越发展

打造黄山公民俗文化名片促进旅游开发

本报讯(吴苏梅)4月23日,清源乡韶托村,托溪乡圈石村群众自发集资举行盛大的黄山公民俗文化节。黄山公原名黄槐,韶托人,北宋徽宗时期官员。为官清正廉明,关爱百姓,是寿宁县历史上著名的清廉人物。任徽州知州时,为救受灾严重的百姓开仓放粮,后挂印弃官遁隐托溪。在这里,他创办学堂开明智,为民狩猎除害、采药疗疾、抗旱防涝保丰收等,深受百姓爱戴。他死后,村民将其奉为神仙,闽浙皖诸省城镇乡村为其立庙祭祀,成为继妈祖林默娘、奶娘陈靖姑之后的福建省第三位地方神祇,也是闽东已知最早有文字记载的道家始祖。“黄山公信仰”被列入市县级“非物质文化遗产”。近年来,我县加大力度打造清廉黄山公民俗文化名片,投入大量资金建设美丽乡村,促进乡村旅游开发。图为:文化节上的神偶戏《黄山公捉拿山大王》表演吸引远近观众和游客观看。



大韩村成立全省首家村办农民大学

本报讯(吴苏梅)4月24日,省农林大学与武曲镇大韩村村委共建的全省首家村办农民大学——大韩农民大学成立。当天,省农林大学派出茶叶专家郝志龙为来自武曲镇大韩村及周边各村的50多位农民种植能手、村干部进行了茶叶种植、加工技术。

大韩村是“红色少年英雄”张高谦的故乡,是传统农业村,村民以茶叶、脐橙种植,

淡水鱼养殖为生。为解决困扰农民面临的生产生活问题,经省委组织部下派驻村书记周圣义的努力,省农林大学决定与大韩村委共建,在大韩成立农民大学,让农民在家门口就能上大学。每月,除省农林大学派出的专家和教师到大韩为农民传授传统农业种养业、高优农业技术、政策法规等相关课程外,大韩村委还聘任清华大学、北京师范大学的2名博士担任客座教授,为农

民传授卫生保健等与农民生活息息相关的各方面知识。

周圣义表示,成立农民大学,旨在培育懂技术、懂政策、懂科学、懂经营、懂生活的新型农民,提高农民整体素质,促进农村经济更健康发展。目前,大韩农民大学除了武曲本地的种植能手上门学习外,还收到除滩等乡镇农民想上门学习的电话联系。

坑底:调处“小纠纷”构建“大和谐”

本报讯(魏眉妹 张惠滨)“这次水源纠纷问题,真是多亏了坑底派出所的民警们啊,他们不仅多次来村里了解情况,工作细心、认真,还不厌其烦的开导我们,态度非常好。”4月16日,坑底乡福瑞洋村村民陈发邦到县公安局,要求该局领导表扬坑底派出所民警在调解该村村民饮用水源纠纷中的出色表现。

据74岁高龄的陈发邦介绍,今年3月份以来,坑底乡福瑞洋村村民陈某盈和陈某富两人因生活饮用水源权属及

水源共享问题多次发生口角,一方家属甚至将对方祖坟轻微破坏,致使双方情绪激动。坑底派出所民警了解此事后,先后七次前往村里走访调查,并与当事人及村干部协调处理此事,通过派出民警及乡政府工作人员多次耐心细致的教育和劝说和协调下,水源饮水问题得以初步协调处理,双方矛盾得以化解。

“群众事情无小事,不能小看了这些小矛盾、小纠纷,不处理好的话,很可能演化为群体性事件甚至刑事案件”坑底派出所所长陈智辉说。

近年来,坑底派出所始终坚持“小调解、大和谐”的理念,把“小事”当成“大事”办,把“小纠纷”协调好、处理好、解决好,有效避免“小事”拖大,矛盾激化,将不稳定因素化解在萌芽状态中。坚持“大事不出乡,小事不出村,矛盾不上交”的原则,正确掌握调解尺度,调解方法,有效预防了因矛盾纠纷而引发的刑事、治安案件和群体性事件的发生,切实维护了辖区社会治安稳定。

(上接第一版)八是建设一个基层示范点,即加强党支部建设,提高党员干部素质,健全基层党组织;九是建设一个停车场,即规划建设一个新的停车场,解决大量游客涌入造成的停车难问题;十是做一个宣传,即做一个以扶贫开发为主题的宣传,拍摄一部宣传片;十一是修建一个文化宫,即修建一个以乡村旅游生态主题公园为中心的妇女儿童、青年中心、老年中心、留守儿童关爱中心等;十二是提升一批社会事业项目,即提升完善学校、敬老院、卫生院以及供水、供电、公厕、垃圾处理中心等一批配套设施;十三是编制一本项目册,即编制生成一批支撑下党乡长远发展的项目,并按照“五个”工

作机制进行细化分解;十四是建设下党乡村一条街,做好立面改造和路灯等配套设施;十五是下党乡建成一个全域旅游乡镇,建成到处都是旅游景点的乡镇。

黄国耀要求,下党乡的扶贫开发工作要举全县之力,提升到县的面面对能落地。各项工作必须强化组织领导,对项目要进一步研究探讨,明确项目内容,落实责任,要协调各方配合,各部门要多为下党乡项目,扶持下党乡发展;下党乡党委政府也要把握机遇,有担当、有作为,要完善领导机构,形成工作方案,明确时间节点和责任人,强化督查机制,确保半年内见成效。

张成慧说,下党乡的发展首先要找能定

位,并围绕这个找项目,重点要围绕“七个”做文章:一是做品牌,一个人,将一本书己三进下党的图文资料整理清楚;二是做品牌,一座桥,挖掘闽东韩府的文化价值;三是保护好一个古村落,做好韩府村的保护工作;四是整理好一条路,保护好下党乡至福瑞洋村沿路周边的生态环境;五是全力推进一个项目,建设好旅游水电站;六是建好一个党性教育基地;七是建好一个质量可以自强的农产品基地。

会上,县政协副主席、下党乡党委书记叶家双汇报了下党乡工作情况,县各班子成员和县直相关负责人分别对下党乡的建设谈了自己的看法,提出了可行的建议和意见。

市调研组开展“三转一加强”活动

本报讯(魏眉妹)4月16日,由市经信委,中国银行市分行,市委组织部等市直有关部门负责人组成调研组到我县开展“三转一加强”调研活动,帮助企业解决存在的困难和问题。县领导郑健瑜,胡邦助参加活动。

调研组一行先后深入南阳镇金旺达农业开发有限公司、冠牛农机、中裕铜业、恒富铜业等四家企业查看企业生产经营情况,与企业家代表面对面交流,详细了解企业当前发展面临的困难问题,逐一认真分析问题,研究解决措施办法。

据了解,今年市委市政府决定在全市范围内开展“三转一加强”活动。根据问题类型定向抽调相关单位人员作为队员精准帮扶企业和项目,积极应对新形势新任务下的经济发展。

调研组一行先后深入南阳镇金旺达农业开发有限公司、冠牛农机、中裕铜业、恒富铜业等四家企业查看企业生产经营情况,与企业家代表面对面交流,详细了解企业当前发展面临的困难问题,逐一认真分析问题,研究解决措施办法。

据了解,今年市委市政府决定在全市范围内开展“三转一加强”活动。根据问题类型定向抽调相关单位人员作为队员精准帮扶企业和项目,积极应对新形势新任务下的经济发展。

县工商登记制度改革成效明显

本报讯(谢启应)近年来,县工商局大力推进工商登记制度改革,促进了经济社会发展。一是审批再提速,除公司设立登记和企业改制实行一审一核外,其余事项均由注册官一人办结,所有审批环节压缩至3个工作日内,审批时限压缩率达80%;二是程序更规范,结合工商登记制度改革做好兜底条款清理及行政权力清单梳理公示工作,进一步规范审批事项办理流程;三是服务更便民,实行现场受理与网上预审相结合,预约申请与现场登记相结合的“双轨制”服务,有效降低行政审批时间成本。改革一年来,共办理登记事项2581件,当日办结率近85%。全县新增企业280户,同比增长156.9%。

近年来,县工商局大力推进工商登记制度改革,促进了经济社会发展。一是审批再提速,除公司设立登记和企业改制实行一审一核外,其余事项均由注册官一人办结,所有审批环节压缩至3个工作日内,审批时限压缩率达80%;二是程序更规范,结合工商登记制度改革做好兜底条款清理及行政权力清单梳理公示工作,进一步规范审批事项办理流程;三是服务更便民,实行现场受理与网上预审相结合,预约申请与现场登记相结合的“双轨制”服务,有效降低行政审批时间成本。改革一年来,共办理登记事项2581件,当日办结率近85%。全县新增企业280户,同比增长156.9%。

鳌阳镇宁和社区举行揭牌仪式

本报讯(刘椿)4月8日上午,鳌阳镇宁和社区党支部、居民委员会举行揭牌仪式。鳌阳镇宁和社区于2014年5月15日由县政府批准成立,后经党员摸底成立了宁和社区党支部并选举出支部书记。鳌阳镇宁和社区以茗溪新区规划的范围为界限,经人口信息采集已入住1017户,3855人,入驻有武警、文体局、一中等企业事业单位14家。宁和社区的成立有助于促进社区日常管理,更好的服务社区居民。

鳌阳镇宁和社区于2014年5月15日由县政府批准成立,后经党员摸底成立了宁和社区党支部并选举出支部书记。鳌阳镇宁和社区以茗溪新区规划的范围为界限,经人口信息采集已入住1017户,3855人,入驻有武警、文体局、一中等企业事业单位14家。宁和社区的成立有助于促进社区日常管理,更好的服务社区居民。

公路部门绿化美化省级道路



4月17日,南阳镇洋边村三角坪公路边,工人们正麻利地种下一棵棵树苗。入春以来,县公路局组织工人在双湖二级公路、寿庆二级路等公路边沿种植香樟、红叶石楠等绿化树苗。这些树苗栽种后不仅能起到导向标志、提高行车安全的作用,还可有效防止公路边沿水土流失,增加公路景观性。截止目前,已投入500多万元完成71公里省级公路沿线边坡绿化美化建设。

□吴苏梅 摄

公安部门严打电子游戏机赌博



4月15日,斜滩镇派出所斜滩垃圾焚烧场,集中销毁了一批赌博游戏机。春节以来,我县各乡镇派出所多次组织警力对辖区进行不定期清理整治,共清查路边店与摊点70余家次、网吧50多家次、游戏机室30多场次,查获赌博游戏机及自动麻将桌80多台。

□魏眉妹 周远雄 张惠滨 摄

寿宁发展好大家才会好